

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO NÚM. 25  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## Feria de ganados de todas clases

— EN —  
ZARZUELA DEL MONTE (SEGOVIA)  
En los días 2, 3 y 4 de Noviembre próximo

La gran facilidad para el acceso a este pueblo, ya que cuenta con servicio diario de automóvil desde Avila y Segovia, hace que la concurrencia de compradores y vendedores sea mayor en cada uno de los años transcurridos, aumentando considerablemente las transacciones.

El Ayuntamiento, siempre deferente con los forasteros que acuden a la feria, se promete atender con esmero las necesidades que los mismos sientan, dando las facilidades posibles para su instalación.

No se exigirá derecho alguno por el puesto que con los ganados se ocupen en «El Teso» y si se ruega a los dueños de los mismos se provean de la guía de Sanidad y origen, sin cuyo requisito no serán admitidos en el ferrial.

Zarzuela del Monte, 24 Octubre 1927.—El alcalde, **Alejandro Martín.**

### La cuestión romana

## Los conflictos balcánicos

Las actividades, de día en día mayores del Vaticano, siguen interesando ya que no preocupando a la opinión. La cuestión romana se sigue discutiendo en todos los periódicos con un interés mayor a cada momento. La solución, si hemos de decir la verdad, no se vislumbra por parte alguna. Parece ser que el Vaticano y el Gobierno italiano están tratando secretamente de resolver la cuestión. Pero la cuestión es demasiado complicada para que pueda resolverse en estos momentos.

Los fascistas son amigos del Papa. Aparentemente al menos. Si se profundiza en esta amistad o acatamiento de fascismo al Vaticano no sabríamos lo que surgiría. Seguramente se haría evidente lo que indudablemente inspira la política de Mussolini; el deseo de aprovechar la influencia del Vaticano sobre buena parte del resto del mundo.

Mussolini procura por todos los medios seguir manteniendo amistosas relaciones con el Papado. Pero, será eso suficiente para resolver la cuestión romana, la cuestión que hace cincuenta y siete años se debate sin encontrar solución? No, sinceramente creemos que no. Para que la cuestión se resolviera sería menester que Italia cediera. Italia—mucho menos en el momento actual—no cederá, si cediera sería, únicamente, en apariencia.

Habría muchos para quien esto de la cuestión romana sea algo desconocido. Hace ya muchos años que no se habla de esta cuestión, para que los que tienen que emplear el día en trabajos mentales o corporales, puedan en su mayoría acordarse.

El Vaticano disfrutó durante varios siglos de un poder temporal sobre ciertos territorios de la Italia central. Ese poder duró desde los últimos del siglo XV, en que realmente fué creado por Alejandro VI, César Borgia y Julio II, hasta la toma de Roma por los patriotas piemonteses en 1870.

A mediados del siglo pasado el deseo ferviente de la mayoría del pueblo italiano de crear un estado poderoso uniendo los diferentes territorios en que Italia se encontraba dividida empezó a realizarse. Unos años de lucha y por fin, luego de la guerra entre Francia y Austria sostenida por causa de Italia y del triunfo de Francia, el sueño comenzó a convertirse en realidad. Dos hombres fueron los realizadores de esta labor: Cavour y Garibaldi.

Los patriotas italianos quisieron completar su labor, uniendo los territorios pontificios a la unión italiana. Pero Napoleón III, católico él, y católica su mujer—la emperatriz Eugenia—se opuso re-

sueltamente a que el Papa fuera desposeído de sus territorios. Y durante algunos años un Ejército francés defendió Roma contra los posibles ataques de los patriotas.

Pero llegó 1870 y la guerra francoprusiana y Francia necesitó todos sus hombres para enviarlos al frente alemán. El Ejército que guarnecía Roma fué llevado apresuradamente. Los patriotas aprovecharon la ocasión para enviar, desde Florencia, donde el Gobierno se encontraba provisionalmente, un Ejército contra Roma, la vanguardia del cual, mandada por el general Cardona—padre del generalísimo italiano en la guerra europea—, fué suficiente para tras un pequeño bombardeo rendir Roma.

El Papa quedó encerrado en el Vaticano. Como señal de protesta se negó a salir del Palacio Pontificio, y surgió la cuestión romana que aun hoy está en pie. El Vaticano es, prácticamente, un estado enclavado en el corazón de otro. Y el Papado no ha cesado de reclamar, desde 1870, la devolución de los territorios que le fueron quitados en dicha fecha. Ahora se conforma con menos. Tan sólo desea una estrecha franja que, partiendo del Vaticano, concluyera en el Mediterráneo.

En pocas ocasiones la política balcánica se ha mostrado más revuelta. En pocos momentos han surgido tantas inquietudes a un tiempo. Pocas o ninguna vez acontecimientos importantes y peligrosos se han sucedido con una tan gran rapidez. En los últimos meses la península de los Balcanes ha elevado su prestigio como generadora de guerras en un ciento por ciento. Ha sido una serie inabarcable de conflictos que amenazaban terminar de mala manera y que, a última hora, podían solucionarse gracias a la intervención de tal o cual señor o potencia.

Y si grande ha sido la inquietud balcánica en los últimos meses, en ningún instante tan grande como en el momento actual. Hay, aparte de los muchos conflictos encubiertos, cuatro de la más desagradable actualidad, que necesitan, con imperativa urgencia, una solución, cualquiera que ésta sea. Enumeremos esos conflictos. El primero, el menos grave, fórmalo la política griega. Los partidarios de Pangalos—de día en día más numerosos—luchan abiertamente ya contra los partidarios del actual Gobierno. El segundo constituye el asesinato del representante albanés en Praga. El tercero la situación macedónica. Y, el cuarto y último, la actualidad rumana.

El primero de estos conflictos

—el griego—es el menos grave y el menos alarmante. Interesa, además, casi exclusivamente a los nacionales del país. El segundo ya es mucho más grave. Según las últimas noticias circuladas por la Prensa extranjera, el autor del asesinato del representante albanés—enemigo del asesinado por cierto, de Italia—fué instigado a cometer el asesinato por un profesor italiano antagonista decidido de Yugoslavia, y que ya en otras ocasiones trabajó preparando una sublevación en Montenegro.

El tercero es más grave aún. Y, además, más difícil de solucionar. La situación de Macedonia no es cosa que se pueda resolver con palabras. Bulgaria ve, ciertamente, con simpatía, a los comitadjis macedonios. Pero es evidente que, aunque quisiera luchar contra ellos, no podría, por cuanto Bulgaria, en virtud de las imposiciones de los tratados de paz, no tiene sino un reducidísimo Ejército.

Y todavía más grave que los anteriores es el cuarto. La sucesión a la corona rumana se presenta de día en día más dificultosa. La reina María y parte de los políticos y el pueblo, se muestran partidarios del retorno del príncipe Carol. Pero la mitad del país, con Bratiano a la cabeza, está decidida a que el testamento del difunto rey Fernando se cumpla en todas sus partes.

Las divergencias y los disgustos entre la reina María y Bratiano se han agravado considerablemente en los últimos días, tanto que, ante la insistencia de la Reina en pedir el retorno de su hijo, Bratiano ha amenazado con proclamar la república... ¿Cuál será la solución? Por el momento sólo se ve una. Y esa—la guerra civil—vale más que no se ponga en práctica.

Como se ve la situación de los Balcanes no es agradable precisamente. Italia se ve mezclada un tanto en esta serie de conflictos y llos. Pero ninguno le atañe directamente, aunque todos tienen grandísima importancia para la futura política italiana, que, forzosamente, habrá de tender hacia la península de los Balcanes.

A. ECHENIQUE

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERIA

ASCENSO.—Asciende a alférez de complemento el suboficial don Jesús Ropero Ayala.

MATRIMONIO.—Se concede real licencia al capitán don Manuel Torrado Varela, para contraer matrimonio con doña María del Carmen de Fontcuberta y Pascual.

## Vas a Madrid

### Restaurant SPIEDUM

Álmuerzos, 4 y 6 ptas. Comidas, 6 idem.

ORQUESTA DURANTE LAS COMIDAS, SALÓN DE TE. TODAS LAS TARDDES TE MODA. SITIO DE REUNIÓN DE LA COLONIA SEGOVIANA.

Avenida de Pi y Margall, 5.—Madrid

## Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

### Nombramientos interinos

Por esta Sección han sido nombrados los siguientes maestros con carácter de interino y suplente, respectivamente, para las escuelas nacionales que también se expresan: don Jesús Gilmarín de Francisco, interino de la escuela mixta de Tejares (Fuentesauco), y don Angel Fuentes Arranz, interino, suplente de la graduada de niños de El Espinar.

### Solicitud desestimada

A don Jorge Muñoz Martín se le da traslado de la orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, fecha 20 del pasado, Octubre 8, por la que se le desestima su petición de obtener escuela en propiedad por no hallarse en las listas de interinos con derecho a propiedad ni incluido en los beneficios que ha otorgado la Real orden de 21 de Septiembre último.

### Documentos

Al maestro nacional de Boce-

guillas se le reclama copia de su título profesional de Bachiller y remita el de maestro de Primera Enseñanza a efectos registro y expediente personal.

### Habilitados

Don Leandro Sancho Asenjo, habilitado que fué de las Clases pasivas del Magisterio Nacional primario, en cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas, solicita la devolución de su fianza como tal habilitado, haciéndose constar no ha habido lugar a reclamación de ningún género por parte de jubilados, viudas y huérfanos.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### Elección de cargos

Debiendo procederse a la renovación de la Junta de esta Cámara, de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se ha señalado para la elección el día 13 de Noviembre.

La votación tendrá lugar en el domicilio de la Cámara, situado en la calle de Juan Bravo, número 52, bajo, desde la hora de las nueve hasta las quince, previa la proclamación de candidatos que tendrá efecto el día 8, a las doce.

### TERRIBLE ACCIDENTE DE AVIACION CERCA DE GETAFE

## Dos aparatos chocan en el aire y caen destrozados

Los dos pilotos, un comandante y un sargento, mueren en el acto

Ayer se ha producido en las inmediaciones del aeródromo de Getafe una terrible catástrofe de aviación. A las diez de la mañana salió una escuadrilla en vuelo. La escuadrilla, mandada por un comandante, estaba formada por tres aparatos. Iba delante el del comandante y detrás los otros dos, piloteados por sargentos.

El tremendo accidente se produjo a poco de iniciado el vuelo. Los aparatos volaban en aquel momento sobre un llano a un kilómetro escaso de Pinto. Sin que se haya explicado bien por qué, lo cierto es que uno de los dos aparatos que volaban detrás, el piloteado por el sargento Prodomingo, echóse súbitamente sobre el aparato que iba delante. Sobrevino un choque espantoso. Un momento se vió a los dos aparatos confundidos. En seguida cayeron ambos a tierra. En aquel momento volaban a una altura de 500 metros.

El choque, al caer, destrozó completamente los dos aparatos. Fué tal su violencia que hubo pieza que fué hallada a 100 metros del lugar de la caída. En cuanto a los pilotos, murieron en el acto, quedando, además, sus cuerpos horriblemente mutilados.

La catástrofe fué presenciada desde el cercano aeródromo de Getafe, desde donde salieron para el lugar del suceso varios automóviles. La impresión producida ante el horrible espectáculo fué la que puede suponerse.

El comandante señor Castilla, que ha perecido en el accidente, era un militar muy joven y de brillante carrera. Había sido ascendido hace poco tiempo por méritos de guerra. No había cumplido aún veintinueve años. Hace tres o cuatro días había comprado un auto. La familia del señor Castilla es oriunda de Huelva; pero parece que actualmente reside en Barcelona.

### EN EL AYUNTAMIENTO

## Dimiten dos concejales y los tenientes de alcalde

Sección extraordinaria del Pleno  
Ayer, a las siete de la tarde, celebró sesión extraordinaria el Pleno del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Moreno (don Claudio), y asistieron los señores Martín García (don Luis), Hernanz, doña Teresa Catáneo, Calderón, Vega, Sanz de Frutos, González, Moreno (don Matías), Riber, Hernández, Martín (don Faustino), Natalias, Martín (don Carlos), Vázquez, Sanz Escorial,

## DESINFECTANTE "VERITAS,"

## JABONES MEDICINALES "VERITAS,"

LA MAS ALTA CALIDAD DE NUESTRO MERCADO

De venta en la perfumería y droguería de

## DON FRANCISCO MARTIN MARCOS

donde sólo se venden artículos de primer orden y absoluta garantía

Representante de los LABORATORIOS VERITAS en Segovia y provincia

## - Don Eusebio Provencio Arroyo -

CALLE DE ESCUDEROS, NUMERO 12

Gomez (don Manuel), Blázquez Moreno, continuarán desempeñando por ahora estas suplencias interin se designan los concejales que hayan de desempeñar todas las tenencias de Alcaldía.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la anterior.

### Dimisión de concejales

A continuación dióse cuenta de las dimisiones que de sus cargos de concejales presentaban los señores don Evaristo Pérez Peydró y don Andrés Reguera Antón, cuyas dimisiones fueron admitidas por el pleno.

Igualmente dióse cuenta de las dimisiones presentadas por los señores Llovet, Sousa y Calderón, de sus respectivos cargos de tenientes de alcalde, cuyas dimisiones fueron también aceptadas por el Consistorio.

### Dimiten los suplentes de los tenientes de alcalde

A continuación, los concejales que son suplentes de tenientes de alcalde presentaron a la vez sus dimisiones de los citados cargos, que, como a los anteriores, les fueron también admitidas. Estos señores, a ruego del alcalde, señor

Moreno, continuarán desempeñando por ahora estas suplencias interin se designan los concejales que hayan de desempeñar todas las tenencias de Alcaldía.

No habiendo otros asuntos de qué tratar, ni ningún capitular que quisiese hacer uso de la palabra sobre el particular que se consignaba en la papeleta de citación, el presidente dió la sesión por terminada.

## Una beca en el Seminario

Se halla vacante una beca de gracia en el Seminario Conciliar de esta ciudad, costeada de los fondos de la extinguida Junta de Nobles Linajes, que ha de proveerse por concurso. Los aspirantes a ella presentarán en la secretaría de este Ayuntamiento, en el plazo de quince días, las solicitudes acompañadas de certificación de buena conducta y de estudios del aspirante y de certificación relativa a la contribución que el mismo o sus padres satisfacen por todos conceptos.

## Nuestras crónicas

## La muerte de "Don Juan,"

Llegó el mes de Noviembre. Con él—lo mismo, exactamente igual que en años anteriores—comenzará el invierno. Y con Noviembre y con el invierno, vendrá, también, su inseparable compañero «Don Juan», remozado, conquistador, ahito de que las mujeres tiemblen emocionadas al conjuro del relato fanfarrón de sus hazañas. Ya muchos actores se aprestan a vestir los trajes clásicos. Ya el público aguarda con cierta impaciencia que el telón se levante y que «Don Juan», escribiendo, recite mientras tal hace, enfadado y fanfarrón, los primeros versos zorrillescos.

Ya todo está preparado. No falta ningún detalle. Y «Don Juan» se apresta a pasar una vez más por la escena, llevándose tras sí, prendidos en su gallardía, los corazones de las últimas románticas, de las pocas excéntricas que aun gustan de los versos, que se emocionan oyendo declamar a «Don Juan» sus fanfarrias o leyendo a Bécquer y Espronceda.

Son pocas ya. Y cada año son menos. Eran ellas, con el calor que su emoción romántica presta a «Don Juan», quienes le sostenían sobre la escena en esa su sobrehumana y ritual reaparición anual. Y como cada año son menos, como a cada reaparición, «Don Juan» ve que las que se emocionan disminuyen, como cada doce meses, son más las que sonríen irónicas al escuchar los encendidos versos donjuanescos, el «Tenorio» no tardará en pasar para no volver. Y antes de muchos años con tristeza, con afo-

ranza, veremos aparecer los primeros fríos, llegar Noviembre y no oiremos una vez más las audacias tenorioscas, porque «Don Juan», faltar del ambiente necesario, ausente el romanticismo que le hizo salir de la tumba, habrá retornado a ella decidido a no hacer una nueva salida, por las escenas materialistas en que el suprarrealismo se va imponiendo.

Pero este año, al menos, «Don Juan» reaparece. Acaso sea ésta su última reaparición. «Don Juan», además, se va cansando ya de salir a escena. Ve cómo año tras año las gentes le escuchan con una indiferencia, con una mayor indiferencia, como cada vez son más quienes se sonríen cuando apasionado conquista a «Doña Inés» o cuando fanfarrón recita sus aventuras en Italia y en Flandes. Ve cómo los tiempos ya no son propicios al amor suyo, a ese amor, hoy casi incomprensible, encendido y poético, y no tardará en desear envejecer, o mejor dicho un año, al llegar Noviembre, se negará a resucitar.

Porque «Don Juan», en realidad, es muy viejo. Tan viejo es ya que no puede cambiar de manera de ser o de pensar. Por eso, por ser demasiado viejo, no puede comprender ni adaptarse a las costumbres de hoy. Y por eso, no puede competir con los donjuanes del día, con los castigadores del lacito «mosca» y pantalón «chanchullo».

Y como «Don Juan» no puede vivir sin la mujer. Como es un para no volver. Y antes de muchos años con tristeza, con afo-

**CLINICA DENTAL**  
GUSTAVO BROUTA  
Odontólogo. (Especialista de las enfermedades de boca y dientes)

UNICA EN LA PROVINCIA, QUE CUENTA CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS PARA LA CURA DE LAS AFECIONES BUCALES

Rayos X, rayos violeta y ultravioleta, ozonización, microscopía, luz electro-solar, a.t.a frecuencia, ef'uviación

JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO.—TELEFONO 261

## JULIO VINUESA Y HERNANDO

Doctor en Medicina y Cirugía

CONSULTA: DE DOCE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A SEIS

Daoiz, 15, principal :-: :-: Segovia

:-: :-: TELEFONO NUMERO 79 :-: :-:



EL PRESBITERO

# DON VICENTE LUENGO LLORENTE

Párroco de La Salceda

## QUE FALLECIO EN DICHA VILLA EL DIA 31 DE OCTUBRE DE 1927

a los 56 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El cadáver, embalsamado, será conducido desde La Salceda al pueblo de Juarros de Riomoros, de las quince a las diez y siete del día 2 de Noviembre, recibiendo sepultura en la de familia, el día 3, a las nueve de la mañana.

Sus hermanos, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican la asistencia a estos actos, por lo que guardarán eterna gratitud.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

mujer le adore como no puede vivir en medio de la indiferencia femenina, «Don Juan», comprendiendo que es demasiado viejo para seguir conquistando, morirá este año o a más tardar, el año próximo.

Si sólo fuera eso, «Don Juan» podría intentar aún una recuperación del terreno perdido. Pero es que, además, todo el mundo ataca hoy a «Don Juan». En estos momentos, al mismo tiempo que los cómicos preparan sus trajes y repasan sus papeles, miles de escritores, desde los más conspicuos autores, hasta el más desconocido periodista provinciano preparan sus plumas, afilan sus lápices, para emprender en cuadrilla, en grupo el ataque a «Don Juan». Y «Don Juan», que ya no está en los tiempos aquellos en que la juventud le prestaba fuerzas para resistir todos los ataques se va fatigando, se va cansando de los infinitos ataques que año tras año, implacablemente apenas hace su aparición ritual, tiene que sufrir.

«Pobre «Don Juan»! Compadezcámosle. Todos están en contra suya. No hay nadie, absolutamente nadie, que lo defienda. Y los atacantes son infinitos. Y traicioneros. Un signo más de los tiempos, de estos tiempos que «Don Juan», con seguridad, desprecia. Antaño, en los días en que «Don Juan» era joven, en los tiempos aquellos que hoy añorara cuando contemple desde la escena el espectáculo poco divertido, por cierto, de nuestro vivir actual, cuando se atacaba a alguien se hacía noblemente, cara a cara y uno a uno. Entonces no se aguardaba a que el enemigo envejeciese y a reunirse un grupo para atacarlo. Entonces no se atacaba, como ahora en cuadrilla. «Don Luis» y «Don Gonzalo» no le atacaron sino uno detrás de otro. Y si hubo un hombre que venciese a «Don Juan», ese hombre lo hizo con nobleza, en duelo franco, espada en mano y hombre contra hombre.

Pero hoy no se hace así. Los tiempos caballerescos pasaron. Y hoy «Don Juan», viejo, indefenso, se ve atacado por miles de hombres, por los miles de hombres que envidian sus triunfos y que no pueden imitarlos. Los peores entre ellos son los ensayistas. Los ensayistas desmenuzan, deshacen a «Don Juan» y lo examinan, como a cualquier microbio, a través del microscopio. Y cada ensayista añade un nuevo cargo a la ya larga lista de culpas que pesa sobre «Don Juan». Uno de esos ensayistas ha llegado hasta a negarle a «Don Juan» lo que él más quería, de lo que más alardeaba: su masculinidad. Son implaca-

bles. Con saña, con satisfacción, con alegría, se entregan a la tarea de encontrar y divulgar los defectos de «Don Juan». Y el mundo—las mujeres particularmente—reciben con alegría la noticia de descubrimiento de un nuevo defecto de «Don Juan».

En este ambiente «Don Juan» no puede subsistir. Ahora se prepara para salir a escena. Mirémosle con detenimiento y veremos cómo en sus palabras hay una profunda amargura, cómo nuestra incompreensión le hiere. Y cuando una mujercita de hoy, una de esas nuestras encantadoras equivocadas mujercitas, se ría sarcásticamente al escuchar un madrigal donjuanesco, miremos a «Don Juan». Veremos cómo por sus mejillas—en vano disimular las arrugas—rueda una lágrima de desesperanza y de despedida.

EDUARDO DE GUZMÁN

### Maciá niega su intervención en el complot

Bruselas, 30.—Se había dicho que los señores Maciá y Ventura Gassol, con algún otro elemento, estaban presentes en la región de Perpiñán. El señor Maciá ha comunicado a la Agencia Belga la siguiente nota: «Es completamente inexacto que yo haya salido de Bélgica. Tampoco es cierto que ninguno de nuestros hombres haya sido enviado a Andorra ni a ningún otro punto de la frontera francocatalana, ni que nosotros hayamos enviado desde Bélgica armas y municiones».

A los periodistas que le visitaron les presentó al señor Ventura Gassol para demostrarles que no se había movido tampoco de Bruselas. A una pregunta de un periodista manifestó que era absolutamente falso que estuviera en relación con elementos italianos.

### El doctor Segura es nombrado arzobispo de Toledo

Su Majestad el Rey, antes de salir para Nápoles, ha firmado un decreto nombrando arzobispo de Toledo, Primado de España, al actual arzobispo de Burgos, doctor Segura.

El nuevo cardenal primado hizo su entrada oficial en la capital burgalesa el día 15 de Febrero de 1927, y antes de cumplirse el año, sus méritos y virtudes y su reconocida bondad le han llevado a ocupar tan elevado cargo en la jerarquía eclesiástica.

Nació en Carazo (Burgos) en 4 de Diciembre de 1880, inició sus

estudios en el Colegio de Padres Escolapios de San Pedro de Cerdña, continuándolos, desde 1897 a 1908, en la Universidad de Comillas, donde obtuvo con las mejores calificaciones, los grados de doctor en Teología, Derecho canónico y Filosofía, siendo consagrado sacerdote en 1906.

Tres años después su labor como párroco primeramente y después como canónigo doctoral en la Catedral de Valladolid, era recompensado con el nombramiento de obispo auxiliar de esta sede.

En 1920 era nombrado obispo de Coria, y allá, en la diócesis extremeña, su celo no reconoció límite ni fronteras.

El año pasado, en Febrero, hacía su entrada en Burgos como arzobispo, y en la memoria de todos está la grandiosa Asamblea eucarística que allí acaba de celebrarse con un éxito brillante en el aspecto religioso y en el benéfico, pues el señor Segura no desatiende ninguno de los elementos que integran el concepto genuino del Gobierno eclesiástico.

### El día de hoy

Desde las primeras horas de la tarde se dirige hoy una enorme concurrencia al cementerio, rindiendo culto a la tradición y aprovechando la bondad del tiempo.

Una inquieta y numerosa multitud aleja toda idea de tristeza de aquel sagrado recinto.

A lo largo del camino se han instalado puestos para alquilar atributos funerarios; y abundan los vendedores de tortas, dulces, y otros más sabrosos comestibles.

Por algo dice el viejo refrán: «El muerto al hoyo y el vivo al bollo.»

### LA CUARTA ASAMBLEA DEL MAGISTERIO

Ayer por la mañana se inauguró la cuarta Asamblea del Magisterio español, presidida por el director de la Normal de Madrid, señor Navamuel.

En su discurso de apertura, el señor Navamuel abogó por el

aumento de sueldo a los maestros de la segunda categoría, de los cuales hay 10.000 en España, no cobrando más que 2.000 pesetas.

Terminado el acto de la apertura, la Mesa de la Asamblea fué al ministerio de Instrucción pública, para saludar al señor Callejo, y después cumplimentó a las autoridades universitarias.

### Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Celadora, señorita Dolores Giménez.

Señor don Mariano Sáez, 6 pesetas; una devota del Santo, 2; señora doña María Hernando, 1; señora doña Josefa Llorente, 2; señor don Julián Arribas, 2; señora doña Juliana Leonor, 1; señorita Carmen Díez, 1; señorita Angelita Arribas, 1; señora doña Cecilia Pascual, 2; una asociada del Niño de Praga, 2; señora doña Maximina Caldevilla, 1; señorita Fuencisla García, 1; señora doña María García, 0,25; señora doña María Tejedor, 0,25; señora doña María López, 1; señora doña Laureana del Rosario, 2; señora doña Luisa Martín, 1; señor don Florencio Herranz, 2; señor don Franco Giménez, 5; señor don Alfonso Giménez, 2; señor don Esteban García, 1; señora doña Isabel Esteban, 1; señorita Alejandra Valverde, 1; señorita Carmina Martínez, 1; señorita Anastasia Giménez, 1; señor don Marcos Salinero, 1; señor don José de la Cruz, 0,50; señora doña Venancia Rodríguez, 0,25; señorita Patrocinio Murillo, 2; señorita Concepción Marazuela, 0,50.

### LOS GRANDES MATCHS DEL BOXEO

Paulino tendrá que luchar con Phil Seoti, si es que quiere luchar con alguien

Noticias recibidas de Nueva York, nos dicen que la Comisión de Boxeo de la ciudad de los «scals-krapers», ha decidido no permitir a Uzcudun que efectúe ningún combate, mientras no pelee antes con Phil Seoti.

Caso de no cumplir este mandato, será inhabilitado.

Paulino contra Bertazzolo  
La Internacional Boxeística Unión, ha homologado el reto lanzado por el campeón italiano Bertazzolo, reciente vencedor por k. o. de Spalla, al actual campeón de todos los pesos, Paulino Uzcudun.

La I. B. U. acaba de fijar un plazo para que Paulino acepte el contrato.

Este plazo termina el 20 de Noviembre.

### A NUESTROS SUSCRIPTORES

En los próximos días le serán presentados a nuestros abonados que adeudan suscripción corriente, los recibos de sus descubiertos.

Esperamos los recojan a tiempo a fin de no causarnos la molestia y el perjuicio de la devolución.

### El «Boletín Oficial»

En el número correspondiente al día de ayer, lunes, se insertan las siguientes publicaciones:

Gobierno civil de Segovia. Circular.—Anunciando que los días 28 del actual y 4 de Noviembre próximo, verificarán ejercicios de tiro con mosquetón las clases e individuos de tropa de la Academia de Artillería en el Polígono de Baterías.

Gobierno civil de Segovia. Circular anunciando que el día 2 del próximo mes de Noviembre de las quince a las diez y siete horas efectuarán ejercicios de tiro al blanco con carabina las fuerzas de la Comandancia de Carabineros destacadas en esta plaza en el Polígono de Baterías.

Comisión provincial.—Acordando que los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil por los pueblos de esta provincia durante el mes actual se abonen los precios que se expresan.

Comisión provincial.—Señalando el día 15 de Noviembre próximo para dar principio al examen de los aspirantes a las plazas de capataces de ascenso de las carreteras provinciales, poniendo en conocimiento de los solicitantes los que han de actuar el expresado día 15 y el 17, advirtiéndoles que la falta de presentación sin causa justificada, se entienden renuncian al examen.

Delegación de Hacienda de la provincia.—Señalamiento de pagos a los perceptores de clases pasivas.

Servicio de avance Catastral de la riqueza rústica. Provincia de Segovia. Jefatura provincial. Anuncio.—Relación de los términos municipales para los cuales se aprobó por el ilustrísimo señor director general de Propiedades y Contribución territorial los avances catastrales de los mismos, los cuales dejan de contribuir por culpa pasando a contribuir por cuenta y para los cuales terminó el plazo de reclamaciones ordinarias.

Alcaldía de Segovia.—Anuncio para proveer por concurso una beca de gracia vacante en el Seminario Conciliar de esta ciudad.

costeada de los fondos de la extinguida Junta de Nobles Linajes. —Comisión provincial de Segovia. —Acta de la sesión celebrada el día 14 de Octubre de 1927. —Tesorería-contaduría de Hacienda de la provincia. —Circular haciendo saber que la recaudación de las contribuciones a impuestos correspondientes al cuarto trimestre del actual ejercicio tendrá lugar en las distintas zonas y pueblos de esta provincia en los

días del mes de Noviembre próximo que se consignan a continuación señalados al efecto por los recaudadores. —Cámara oficial de la Propiedad Urbana de Segovia. —Anuncio de renovación de la Junta de dicha Cámara. —Anuncios de diferentes Alcaldías sobre varios asuntos. —Subasta a pliego cerrado de 5.000 pinos que tendrá lugar en la Casa del pinar de Ordóñez (Ordóñez).

Información local



Octubre 31 LUNES

Seguendo la piadosa costumbre de todos los años, ayer fué mucha gente al cementerio, para proceder a la limpieza y arreglo de nichos y panteones.

Es un tributo que rinden a los muertos, familiares y amigos. Bien está dedicar un día del año a la grata memoria de los seres queridos, adornando las sepulturas donde duermen el último sueño.

En el patio de cristales del Circulo Mercantil hay una interesante exposición de cuadros de un joven pintor segoviano, que en sus comienzos fué pastor, y a quien sus inclinaciones y felices aptitudes le llevaron a cambiar el zurrón y la cayada, por la paleta y los pinceles, que pueden ser para el camino de la gloria y del bienestar.

Este artista pelea ya en Madrid con éxito, y podrá pronto escalar las cumbres, si la fortuna le favorece en tan noble empeño.

De sociedad

Viajes Ha salido: Para Salamanca, el industrial don Julián Santamaría Cárda.

Ha llegado: Procedente de Cuba y de los Estados Unidos, la señora viuda de Corujedo.

De días Hoy celebra su fiesta onomástica la bella señorita Felisa Castillo. Felicidades.

Una conferencia en el Centro Segoviano Hay gran expectación entre la colonia de Segovia por escuchar la conferencia que dará el viernes, a las diez y media de la noche, en el domicilio del Centro Segoviano de Madrid, Carrera de San Jerónimo, 15, 1.º, el ilustre ex catedrático de la Universidad Central y cronista de la ciudad de Segovia, don Ildefonso Rodríguez y Fernández, sobre el tema «Segovia y sus monumentos».

Necrología En La Salceda ha entregado su alma a Dios el culto y virtuoso párroco del citado pueblo don Vicente Luengo Llorente, habiendo causado su muerte general sentimiento.

Era el finado un sacerdote ejemplar y un cumplido caballero, cualidades que le granjearon el respeto y las simpatías de cuantos frecuentaron su trato.

Dedicó su existencia a las prácticas del bien, y al más escrupuloso cumplimiento de sus deberes en el ejercicio de su apostólico ministerio.

El cadáver, después de embalsamado, será trasladado mañana al pueblo de Juarros de Ríamoros, donde recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia.

Descanse en paz tan respetable sacerdote, y reciban sus atribulados hermanos, hermanos políticos, y demás parientes, y de modo especial, su sobrino y buen amigo nuestro don Emiliano Luengo, ilustrado farmacéutico de Madrid, el testimonio de nuestra condolencia por tan sentida e irreparable desgracia.

También ha fallecido en esta capital la bondadosa y respetable señora doña Carmen H. Bustillo, viuda de Posada Aldaz, gobernador civil que fué de Segovia.

La señora finada, por sus virtudes y afable trato, contaba en Segovia con muchas simpatías y amistades, causando su muerte unánime y profundo pesar.

A sus desconsolados hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame por la pérdida irreparable que deploran.

GENEROS PARA ABRIGOS de señora y niños ULTIMA NOVEDAD CASA FERMIN Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

Sucesos locales Extracción de una espina A Julia Pérez Martín, de diez y nueve años, soltera, que vive en Cervantes, 10, se le extrajo una astilla que tenía incrustada bajo la uña del dedo anular de la mano izquierda.

Comedor de Caridad Comida: cocido con huesos de vaca, postre uvas. Cena: patatas con bacalao. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 94, niños, 81, total, 125. En la cena: adultos, 66; niños, 56; total, 102. Total del día, 227. Se vendieron 25 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY En Juan Bravo

A las seis de la tarde y diez y media de la noche, el grandioso drama fantástico en siete actos y en verso, de don José Zorrilla, «Don Juan Tenorio».

En Cervantes

A las cuatro y a las siete, la preciosa película titulada «Una página en blanco», y una cómica en dos partes.

50 PLAZAS

para auxiliares administrativos del ministerio de Fomento SE ADMITEN SEÑORITAS Edad, 16 a 35 años

Los bachilleres y maestros están exceptuados de realizar los tres primeros ejercicios

El día 29 publicó la «Gaceta» esta convocatoria y puede usted dirigirse a la ACADEMIA SALAYA (DOCTOR PICHARDO, 2)

no sólo para comenzar su preparación, sino para que le haga gratuitamente la presentación de documentos y le ilustre en toda clase de detalles

Profesorado para esta preparación Don Gabino Herrero Llorente (Abogado)

Don David Fernández Salazar y don Mario Guillén Salaya (Funcionarios del Estado)

Infórmese de la concienzuda enseñanza de esta Academia por los alumnos que preparamos para el Concurso de Rústica



ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo.

He aquí los precios: Merluza..... 1,50 y 1,60 Congrio..... 1,75 Besugos..... 0,60 Pescadillas..... 0,80 Lengüadinas..... 0,80 Sardinias..... 0,70 Coloradas..... 0,40 Zapateros..... 0,40 Calamares..... 2,50 Salmonetes..... 2,50 Almejas..... 1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia TELEFONO NUM. 96

Se necesita una de cría, leche abundante. Razón, en la zapatería de «La Revoltosa», Cervantes, 29, Segovia.

Se vende un carro de yugo, seminuevo. Para tratar, con Dalmacio Sas're, en Villloslada.

Se necesita un panadero en Fuentepelayo. Informará Félix Martín, en dicho pueblo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando los molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del dentista y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing

BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡Asombroso... 220 pesetas!... A plazos, 15 pesetas al mes ¡por 15 meses tan sólo!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche metálico, módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, Daoiz, 30, principal

ARTURO APARICIO MEDICO

Clinica especial para enfermos del aparato respiratorio y digestivo. — Análisis del jugo gástrico —

Horas de consulta de estas especialidades, de once a una. Medicina en general, de tres a cinco.

MUERTE Y VIDA, 10 Y 12

ROLLOS Y POSTES

Hasta el día 4 de Noviembre se admiten proposiciones para la adquisición de TRES LOTES unidos o separadamente de estos productos, procedentes del real taller de serrío de Valseña, de acuerdo con el pliego de condiciones que en el referido taller, y en la oficina central del concesionario, DON HORACIO ECHEVARRIETA (Fernánflor, 2, Madrid), se halla a disposición de los señores licitadores.

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico.

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia

RENAULT

El automóvil de moda, el más duro, el más elegante, el más barato Agente oficial en Segovia y su provincia

CARLOS TABLADA Cervantes, núm. 38

Visitar exposición, donde pueden ver los nuevos modelos en que ha expuesto la importante Sociedad Renault, en la Exposición de París

LO MAS PERFECTO EN AUTOMÓVILES 6 C. V. Torpedo, 2 plazas..... 5.600 pesetas Torpedo, 4 plazas Normal..... 5.800 » » 4 » Lujo..... 6.150 » Conducción Interior, 4 plazas, Rígida lujo..... 6.850 » » 4 » Suple..... 6.850 » » 4 » Gran lujo..... 7.750 »

10 C. V. Torpedo, 5 plazas, Normal..... 8.600 » » 5 » Lujo..... 9.050 » » 5 » Gran lujo..... 9.900 » Conducción Interior, 5 plazas, Suple lujo..... 9.750 » » 5 » Rígida, gran lujo..... 10.150 »

Todos últimos modelos, presentados en la Exposición de París. No comprar automóvil sin visitar esta Exposición, y pedir una prueba, en la seguridad que es el mejor de lo mejor en línea, elegancia y economía en su sostenimiento.

ESTO ES VERDAD Camiones industriales desde 500 kilos de carga a 10 toneladas. Camión «Béché», completo para trabajar, con alumbreado eléctrico y una quinta rueda de repuesto calzada. Carga útil 1.200 kilos; pesetas 8.850. Todos estos precios se entienden para coches entregados en depósito de Irán.

TEMPORADA DE INVIERNO Visiten la nueva zapatería Los chicos Ha recibido grandes partidas de caizado para caballero, señora y niño, a precios muy económicos

Vende tanto, por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo C. Serrano Vallejo

Pastos Se arriendan los pastos de invierno para unos 500 cabezas lanares en el Coto de Matamanzano. Para tratar en el Caserío de Matamanzano (Fuentemillanos).

La Segoviana CASA DE VIAJEROS

— DE — JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas 18, Atocha, 18 MADRID

Se vende coche jardinera, cuatro ruedas, con arcos para uno y dos tiros, en buen uso. Dirigirse a Santos Gozalo, en Santa María de Nieva.

TERRIBLE CATASTROFE EN UN PUEBLO SALMANTINO

Seis personas mueren electrocutadas y más de veinte sufren quemaduras graves

Hay más heridos de menos gravedad.—Pánico indescriptible.—Momentos de consternación general.—Casos de heroísmo.—Las causas de la catástrofe.—El entierro de las víctimas

Salamanca.—Ha ocurrido una catástrofe en el pueblo de Arcediano, perteneciente al partido judicial de Salamanca A consecuencia de haberse quemado un cable de alta tensión, murieron seis personas electrocutadas y más de veinte resultaron con graves quemaduras.

Arde un cable de alta tensión El suceso ocurrió a las cuatro de la madrugada. El cable de alta tensión que suministraba fluido al vecindario de Arcediano, pueblo eminentemente agrario y compuesto por gentes modestas, comenzó a arder. Los vecinos se hallaban descansando. Algunos venían a la luz encendida, y al darse cuenta de que ardían los hilos conductores de la energía eléctrica se lanzaron a la calle. El aspecto de las calles del pueblo era imponente. Las llamas del cable de alta tensión amenazaban propagarse a todas las casas. En el interior de las ardiendo también los hilos y lanzaban innumerables chispas.

La electrocución Las voces en demanda de auxilio aumentaban, si cabe el espectáculo horrible. A cuantas personas se les ocurrió echar mano al interruptor para apagar la luz hallaron la muerte. Otras se libraron de morir carbonizadas; pero resultaron con quemaduras graves. Los menos, sufren lesiones de carácter leve.

El heroísmo de una víctima La confusión y el pánico fueron indescriptibles. Cuénianse escenas verdaderamente horribles, y se relatan actos heroicos, como el llevado a cabo por el vecino Juan Vicente Riesco, de cuarenta y ocho años de edad, quien al darse cuenta de que ardían los cables de su casa se arrojó del techo, y tomando las precauciones que el caso requería logró aislarse y cortó la luz, quedando ileso. Seguidamente marchó al domicilio de un vecino, y con gran entereza logró cortar los cables; pero al pretender repetir la hazaña en la casa de su primo José Manuel Riesco, y sin duda por no adoptar las precauciones que en los casos anteriores, murió electrocutado.

Los otros casos José Manuel Riesco marchó a los pocos momentos de ocurrir la desgracia a casa de su padre. Allí vió que su mujer estaba gravemente enferma en cama. Nadie se atrevía a acercarse para auxiliarla. Las llamas amenazaban propagarse a las ropas de la cama. El peligro que la pobre enferma corría era inminente. Con gran valentía José Manuel se acercó a la cama; pudo apagar las ropas que habían empezado a arder y luego pretendió cortar la luz. Al poner la mano en el interruptor, una descarga lo dejó electrocutado. Con gran violencia, cayó sobre la enferma. Esta, a causa de la impresión, se ha agradecido considerablemente.

Otro vecino llamado Juan Rodrigo González pretendió cortar la luz. Para hacerlo se subió a una silla. Al tocar el cable murió carbonizado. Varias personas acudieron a prestarle auxilio. Llegaron tarde.

Por idéntica causa murieron José Laso, Angel Martín Armentero y Josefa González Martín. Todos en sus respectivos domicilios.

El párroco, don Juan Lorenzo Hernández, después de prestar auxilio con gran entereza a sus allegados, resultó gravemente herido.

Francisca Polo Armenteros sufre quemaduras graves e intensa conmoción cerebral; Rosendo Martí y María González se hallan también graves; gravísimo Ventura Marcial, y menos grave Jerónimo Martínez.

Hay, además, cerca de veinte personas heridas, cuyo estado no reviste, por fortuna, gravedad. Muchos vecinos sufrieron las lesiones que padecen al abrir las

puertas, contra las cuales rozaban algunos cables rotos, recibiendo así las descargas con menos fuerza.

Aspecto imponente El aspecto de las calles de Arcediano es imponente. Por todos sitios se ven trozos de cables. En los primeros momentos, y a causa de la obscuridad, la confusión fué extraordinaria.

Los vecinos que pretendían ir de una casa a otra, para prestar auxilios, caían lesionados por pequeñas descargas.

A la entrada del pueblo fué encontrado uno de los vecinos. En los primeros momentos se creyó que estaba muerto. Al prestársele auxilio reanimó. Sufre sólo lesiones de carácter leve.

El vecindario está consternado. En casi todas las casas hay algún herido. Gran parte del vecindario pertenece a una misma familia, por lo que se da el caso que en una de ellas hay varias víctimas.

Otro caso digno de loa El cura párroco de Arcediano, que sufre quemaduras graves en la cabeza y en las manos, ha experimentado una leve mejoría. Hubo necesidad de apartarlo de los sitios de peligro a viva fuerza, pues no quería dejar de prestar auxilio a las personas que lo necesitaban.

Consternación general Los vecinos que tuvieron la suerte de no sufrir las consecuencias del incendio de los cables, se dedicaron a sacar a los niños de las casas en que había peligro, trasladándolos a lugares seguros. El pánico aumentó a causa de la obscuridad y por haber caído trozos de cables sobre las calles.

Ultimos detalles.—El entierro de las víctimas Salamanca, 31.—A las cinco de la tarde se verificó el entierro de las víctimas, que fueron sacadas de la Casa Ayuntamiento, cuyo salón de sesiones había sido convertido en capilla ardiente. Abrió marcha el clero parroquial y a continuación iban los seis féretros. Los vecinos se disputaban el honor de llevarlos a hombros.

Delante de la iglesia pararon los féretros, y los asistentes al fúnebre acto desfilaron.

El cura párroco de Cañizal, hermano de una de las víctimas, dió las gracias, emocionado, al pueblo por los heroicos esfuerzos que realizó en evitación de que la catástrofe produjera nuevas víctimas. El sacerdote, a consecuencia de la emoción, sufrió un mareo.

Ecos de la provincia Palazuelos de Eresma Enlace matrimonial Con los indisolubles lazos del matrimonio, se unieron el día 27, en la iglesia parroquial de este pueblo, los jóvenes de esta localidad Mariano Berzal y Ascensión Sacristán.

Fueron apadrinados por los hijos del excelentísimo señor marqués del Arco, don José Luis y su hermana señorita Joaquina.

La concurrencia, que pasó de un centenar de invitados, fué obsequiada espléndidamente.

Reciba el nuevo matrimonio mi más cordial parabién.

De viaje Ha pasado el día en este pueblo el excelentísimo señor marqués del Arco.

Natalicio Felizmente han dado a luz dos niños las esposas de nuestros buenos amigos don Jerónimo Moreno y don Francisco Alvaro.

Ehorabuena. Víctima de cruel dolencia, ha fallecido en la Corte doña Sara Osorio, natural de este pueblo, donde era muy querida y respetada.

Nos asociamos al dolor de la familia. CORRESPONSAL 29-10-927.



**MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR**  
las de mejor resultado y las más elegantes

**WERTHEIN**

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA  
PÍDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**Representante matriculado**

Hace falta para trabajar a comisión cremas para el calzado. Diríjase al apartado 268.—BILBAO



Tratamiento de las pieles enfermas de la piel

**Tovadia**

**Sangre viciada**

En el origen de la mayor parte de los enfermos; encontrara esta causa una sangre viciada insomnios, jaquecas, verigos de la arterio-esclerosis, gota, reumatismos, neuralgias, lumbago cático, mal de piedra, nefritis todos estos males son debidos a la mala sangre. La sangre viciada estropea la piel de eczemas, acnes, eritemas, sycosis; psoriasis, prurigos. Provocan llagas venozas, úlceras varicosas consecutivas a las varices y fiebtilis. Se le debe en las mas graves enfermedades de la mujer, perdidas, metritis, tumores, fibromas, edad crítica. Pero para que aguantarse a este tremendo calvario puesto que la ciencia ha creado el **DEPURATIVO RICHELET**. La energía curativa del **DEPURATIVO RICHELET** perfecto rectificador de la sangre produce verdaderos milagros que curados por todo el cuerpo medical. Este curso va acompañado de un folleto de instrucciones. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, 28 de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



**Aviso a los católicos**

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.035.—MADRID

**Necesítase**

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Diríjase: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º Izquierda.—MADRID

**Mercados**

- SEGOVIA**  
Trigo, a 85 reales la fanega.  
Centeno, a 58 fd., fd.  
Cebada, a 58, fd., fd.  
Algarrobas, a 56 fd., fd.  
Yeros, a 51 fd., fd.
- VALLADOLID**  
Trigo, a 21,0 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 9,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 14,00.  
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75.
- AREVALO**  
Trigo, a 84 reales las 94 libras.  
Centeno, a 61 fd., fd.  
Cebada, a 44 fd., la fanega.  
Algarrobas, a 60-2 fd., fd.
- SEPUVEDA**  
Trigo, a 21,00 pesetas la tanega de 94 libras.  
Centeno, a 15,50 fd., fd.  
Cebada, a 10,75 fd., fd.  
Avena, a 7,50 fd., fd.  
Algarrobas, a 15,00 fd., fd.  
Yeros, a 15,00 fd., fd.
- SANTA MARIA DE NIEVA**  
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,25.  
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 12,75.  
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,75 fd.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,75 fd.
- CANTALEJO**  
Trigo, a 76 reales la fanega.  
Centeno, a 64 fd., fd.  
Cebada, a 40 fd., fd.  
Algarrobas, 63 fd., fd.  
Yeros, a 56 fd., fd.  
Harina de 1.º, a 50 reales fd., arroba.
- RIAZA**  
Trigo, a 19,25 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 16,75 fd., fd.  
Cebada, a 12,00 fd., fd.  
Algarrobas, a 14,00 fd., fd.  
Yeros, a 12,75 fd., fd.

**-: Navigazione Generale Italiana :-**  
AGENTES GENERALES EN ESPAÑA  
**Sociedad Italia América**  
Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1 y 3

**Línea Sud América Expres**  
Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires  
PROXIMAS SALIDAS

11 Noviembre | **"AVGVSTVS,"**  
SUPERMOTONAVE  
**VIAJE INAUGURAL**  
33.000 toneladas 4 motores 4 hélices  
LA PAVE A MOTORES MAS GRANDE DEL MUNDO

**Línea Centro América Pacífico**  
BARCELONA, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERÚ Y CHILE

24 Noviembre | **"VENEZUELA,"**  
Agencia en Madrid: Calle Alcalá, 47

**GANADEROS**

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

**BAZO o CARBUNCO, es la SAL MARTINEZ**  
Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ Y HERMANOS  
Almonacid de la Sierra.—ZARAGOZA

De venta  
Droguería de don Francisco M. Marcos, plaza del Corpus, 7, Segovia.—Tomás Navarro, farmacia, Cuéllar.—Teodoro Liorente, farmacia, Santa María de Nieva, y en la Asociación general de ganaderos, Huertas, número 30, MADRID

**¡Agricultores!**

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

**Comité del Nitrato de Chile**  
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

**VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS"**

DONDE EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa

**HOTEL DE VENTAS**  
Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión. Ualea casa MADRID. Entrada libre

**APOPLEJIA PARALISIS**

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético "Berdaquer"  
Depura y activa la circulación de la sangre  
26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» debes su envidiable salud.  
Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina de venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España.  
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

**GRAN PORVENIR**

para sargentos, cabos y soldados del Ejército  
Concursos todos los meses para destinos del Estado. Guardias de Policía urbana, escribientes, carreteros, chófers y otros muchos  
Consultar a  
**DON EUSEBIO PROVENCIO**  
Escuderos, 12.—SEGOVIA

**Para visitar médicos**

en su provincia, necesito persona visite las principales plazas, compenetrado esta fadole trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Aracil, Cortes, 478, 5.º. BARCELONA



**ODIO A BORDO**

Por M. G. DE LA LANDELLE  
**SEGUNDA PARTE**  
**SORAGLAE**

Gaussard, como gaviero de bauprés, se ocupaba del áncoa, que no podía tardar en ser arrancada y asomar fuera del agua.  
El teniente Renaud se hallaba precisamente cerca de Gaussard, porque en las grandes circunstancias, como en la de aparejar, el segundo toma siempre el mando del alcázar.  
Sólo el antiguo marinero oyó las palabras del empleado colonial cuando se acercó a Julio.  
—¡La orden de desembarcar!—murmuró el teniente tomando el documento oficial de las manos del subcomisario;—os doy las gracias por vuestro celo, señor de la Riziere, y podéis contar con mi eterno agradecimiento.  
Gaussard escuchaba con asombro y dolor.  
—Vamos... ¿qué hacéis?—exclamó el subcomisario;— el tiempo urge: daos prisa a avisar al

comandante, mandad que pongan vuestros efectos en el bote y partamos.  
Julio permanecía inmóvil: los sentimientos más opuestos le agitaban con violencia.  
—Antonina os espera—dijo el señor de la Riziere.  
El oficial dió algunos pasos para bajar del alcázar y presentarse al señor de Kergal, pero fué detenido al paso por Gaussard.  
—¡Cómo! ¡partis!—dijo el gaviero con tono de reproche—, ¿es decir que nos engañabais ayer, señor Renaud?  
—¡No os engañabal—respondió vivamente Julio que no creyó rebajar su dignidad justificándose a los ojos del gaviero—; nuevas circunstancias me han hecho cambiar de parecer.  
—Mal hecho—respondió Gaussard—; pero Dios quiera que vuestra resolución no os acarree alguna desgracia. No os digo hasta la vista, porque el viejo Gaussard no volverá de este viaje.  
—Es imposible obrar de otro modo; debo partir, es preciso.  
—¡Dios os guardel! Nosotros quedamos sin vos abandonados al demonio.  
—¿Querías verme morir de pena?  
—El caso es—dijo el gaviero—, que si decís la pura verdad, más vale que seamos nosotros los que «traguemos el bichero». Adiós, pues, señor Renaud, y tened cuidado de los marineros que mandéis más adelante... ¡qué felices serán ellos!

La noticia del desembarque inmediato de Julio circuló sordamente por entre los marineros; todos los semblantes expresaban la consternación y el teniente leía en todas las miradas severos reproches.  
El señor de la Riziere le siguió con ansiedad. Cuando pasaban cerca del cuartel de escotilla de popa, Fargeolles, que estaba en la batería y vió en la mano de Julio la orden para desembarcar, subió rápidamente y le dijo al oído:  
—¿Es decir que habéis olvidado que os escupí en el rostro? Nuestra expedición puede durar mucho tiempo, y antes de algunas semanas un hombre noble y valiente hubiera hallado ocasión de lavar con sangre tal afrenta, pero si desembarcáis, la señora de la Riziere lo sabrá todo, pues he escrito una carta con este objeto. ¡Desembarcad ahora, desembarcad!  
Julio lanzó una mirada de reto mortal a su enemigo, y en vez de responder, hizo pedazos la orden de desembarco.  
El señor de la Riziere se quedó atónito.  
—Señor de la Riziere—le dijo Julio—, no sé si volveré a veros, pero nunca olvidaré lo que habéis hecho por mí. Sólo tengo que pedir os un favor, y es que os dignéis dar de mi parte un adiós a la señorita Antonina, y que le digáis que sólo con la muerte desaparecerá de mi mente su recuerdo.  
El teniente estrechó por última vez con efusión la mano del señor de la Riziere y volvió a su puesto de maniobra.  
—¡Está levada el ancla!—dijo Gaussard.  
—¡Está levada el ancla!—repitió el oficial con voz vibrante de cólera.  
—¡Iza el foque mayor!—mandó el señor de Kergal, quien era tal vez el único que ignoraba lo que acababa de suceder a bordo.  
El bote del señor de la Riziere se alejó sin llevarse a Julio Renaud.  
Gaussard se estremeció de gozo y juró solemnemente que velaría por el oficial.  
—Que me fusilen—exclamó—, si le sucede alguna desgracia. ¡Ah! ¡mil rayos...! ¡aún me acuerdo del pobrecillo señor de Pierremont!  
Cuando el señor de la Riziere volvió a su casa, le recibieron su esposa y su hija que le esperaban con impaciencia.  
—¿De dónde vienes tan temprano?—preguntó la primera—: ¿ibas a llevar al señor Renaud su orden de desembarco?  
—Si lo sabes ¿por qué me lo preguntas?  
—¿Ha desembarcado?  
—¡Ah! no—respondió el subcomisario.  
Antonina lanzó un grito desgarrador y se desmayó; las mulatas de la casa la trasladaron a su aposento. Cuando volvió en sí, acudieron a su mente amargas reflexiones.  
—¿Será cierto? ¡Julio no ha hecho caso de mis súplicas ni de mi carta! ¿Es posible que se